
  MATEMÁTICAS II 

EXAMEN GEOMETRÍA 

 

 

1. Considera los puntos A(2,1,2) y B(0,4,1) y la recta r de ecuación 
2
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a) Determina un punto C de la recta r que equidiste de los puntos A y B. (1,5 ptos) 
b) Calcula el área del triángulo de vértices ABC. (1 punto) 
 
 
 

2. Dados el punto P(3,3,3) y la recta 
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a) Halla la ecuación del plano que contiene al punto P y es perpendicular a la recta r. 
          (1 punto) 
b) Determina el punto Q, simétrico de P respecto de la recta r, explicando el 
procedimiento seguido.       (1,5 puntos) 
 
 
 

3. Considera los planos 
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a) ¿Qué ángulo determinan ambos planos?   (1,25 puntos) 
b) Halla el plano que pasa por el punto P(1,1,1) y es perpendicular a los dos planos 

dados.        (1,25 puntos)  
      

 
 

4. Se considera la recta r definida por 
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a) Posición relativa de las rectas r y s.    (0,75 puntos) 
b) Halla la ecuación de la recta perpendicular común a r y s. (1,75 puntos) 
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SOLUCIONES 
 

1. A(2,1,2) y B(0,4,1) y recta 
2
3z2yxr −
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a) Determina un punto C de la recta r que equidiste de los puntos A y B.  
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Equidista ( ) ( )PBdPAd ,, =⇔  es decir, 
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b) Calcula el área del triángulo de vértices ABC.  

A(2,1,2) , B(0,4,1) y C(-1,1,1) ( ) ( )103AC132AB −−=−−=→ ,,;,,  
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2. Punto  P(3,3,3)  recta  
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a) Halla la ecuación del plano que contiene al punto P y es perpendicular a la recta r. 
Plano π : su vector normal será el vector director de r, pasamos r a paramétricas 
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0Dz2yx =+−−≡π  pasa por P 6D0D3233 =⇒=+⋅−−→  

Luego, tenemos que el plano es 06z2yx =+−−≡π  
 
b) Una vez hallado el plano π , perpendicular a r y que pasa por P, la intersección de 
este plano con r nos dará el punto M, proyección ortogonal de P sobre r, éste punto 
es el punto medio del segmento PQ, y así tendremos el punto simétrico Q 
 
Intersección de π y r ( ) ( ) 10660622 −=→=+→=+−−−−→ λλλλλ  
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Punto intersección (proyección ortogonal) ( )211M
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M es el punto medio del segmento PQ, sea Q(x,y,z), tendremos: 
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3. Considera los planos 
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c) ¿Qué ángulo determinan ambos planos?  

Vamos a poner el plano 1π en forma general: 0
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b) Halla el plano que pasa por el punto P(1,1,1) y es perpendicular a los dos planos 
dados.  
Tenemos un punto (1,1,1) y dos vectores de dirección, que serán los vectores 
normales de ambos planos (ya que es perpendicular a éstos) 
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4. Se considera la recta r definida por 
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 y la recta s definida por 
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a) Posición relativa de las rectas r y s. 
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Claramente incompatible, las rectas son paralelas o se cruzan, veamos los vectores 

directores: ( )110dr r ,,=→
r

 y ( )101ds s ,,=→
r

 
No son proporcionales, luego las rectas se cruzan. 
b) 
Para hallar la perpendicular común buscamos un punto A de r y un punto B de s, de 

forma que estén a la mínima distancia, es decir que rdAB
r

⊥   y sdAB
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, , con A, punto genérico de r ( )λλ +→ 11 ,,  y B punto 

genérico de s ( )µµ +→ 10,, ( )λµλµ −−−=⇒ ,,1AB  
Y ahora los productos escalares: 
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La recta pedida será la que pasa por A y B 
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